

Заседание оргкомитета

Состоялось очередное заседание республиканского оргкомитета по подготовке и проведению празднования второй годовщины провозглашения независимости Республики Узбекистан...

Хашар в каждом подразделении

ПРОВОДУТ РАБОТНИКИ «УЗБЫТСОЮЗА»

Накануне празднования второй годовщины независимости республики ими будут выпущены разнообразные товары народного потребления...

Похорошеют улицы

Чтобы ощутить предпринимательскую достоящую похорошеют на новостройках, ввод которых намечен к Дню независимости республики...

В городе всего два действующих небольших кинотеатра, которые к тому же требуют капитального ремонта...

К годовщине республики каттакуртанцы введут в строй еще и школьный спортзал, летний кинотеатр в микрорайоне, кафе «Эртак»...

В Киргичинское заводоуправление выделено стройное лес, фанеру, мраморные плиты, полученные на бартер...

Контуры двухзального кинотеатра на 300 и 200 мест уже вырисовываются.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ УЧРЕДИТЕЛЬНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО СОЗДАНИЮ ФОНДА СОДЕЙСТВИЯ РАЗВИТИЮ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА В УЗБЕКИСТАНЕ КО ВСЕМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ РЕСПУБЛИКИ

Дорогие соотечественники! Твердой поступью идет Узбекистан по пути независимости. Благодаря претворению в жизнь экономической реформы...

Стабильная ситуация в республике, ее богатые сырьевые ресурсы, а также правовая основа развития различных форм собственности...

В Дзикае состоялся региональный семинар-совещание, посвященный вопросам разгосударствления и приватизации...

В Дзикае состоялся региональный семинар-совещание, посвященный вопросам разгосударствления и приватизации...

УЗБЕКИСТАН—КЫРГЫЗСТАН: УКРЕПЛЕННЫ МОСТЫ ДРУЖБЫ



Фотохроника УзА.

14 августа Президент Республики Узбекистан побывал с рабочим визитом в Ошской области. Главы государств Узбекистана и Кыргызстана Ислам Каримов и Аскар Акаев подписали здесь Декларацию об экономическом сотрудничестве между двумя странами на 1994—2000 годы.

Возникшие на территории бывшего Союза независимые государства выбирают свой путь развития. Ислам Каримов, — говорит Аскар Акаев, приветствующий высокого гостя от имени внутренней и внешней политике, осуществлении экономических реформ...

2000 годы. В церемонии подписания этого документа приняли участие хокимы Наманганской, Андижанской, Ферганской, Джалалабадской, Ошской областей.

Известно, что после развала СССР стали рваться хозяйственные связи между производственными предприятиями, заводами, фабриками, нарушались поставки сырья, комплектующих материалов...

В теплой, сердечной атмосфере прошла также встреча с тружениками колхоза имени Курмонжона Додо в Караусуйском районе. Президент Узбекистана ознакомился с делами дехкана, побывал на хлопковом, кукурузном полях...

Как я знаю, вы прежде заготавливали свыше 200 тысяч тонн хлопка, — сказал Ислам Абдуганиевич.

Затем И. Каримов и А. Акаев ответили на вопросы корреспондентов. В теплой, сердечной атмосфере прошла также встреча с тружениками колхоза имени Курмонжона Додо в Караусуйском районе.

В поездке в Ошскую область Президента Узбекистана И. Каримова сопровождали первый заместитель премьер-министра республики И. Джурабеков, заместитель премьер-министра Т. Мирякубов.

Ахмад ХОДЖА. Карим НИЗОМ. Корр. УзА.

Значит, объемы снизились вчетверо. Хочу сказать только, что на мировом рынке всегда есть спрос на хлопок, есть можно продать за валюту, золото. Если в хлопководстве у вас будут проблемы, скажем, в технике, минеральных удобрениях, мы вам окажем помощь.

Дехкане рассказали И. Каримову о планах хозяйства на год, об их осуществлении, имеющихся проблемах.

Дружеский визит завершился. Он еще более укрепил мосты дружбы между двумя соседними народами. Как отмечено в принятом документе, важная оптимизация национальных программ экономического развития двух республик создаст возможность для взаимовыгодного разделения труда...

Стороны будут стремиться проводить согласованную налоговую, таможенную и ценовую политику, а также регулировать цены на продукцию предприятий-монополистов на основе специального соглашения...

Стороны признали, что приватизация объектов государственной собственности каждой из сторон на территории другой без согласия государства-собственника не допускается.

Стороны признали, что совместное инвестирование этих программ, обмен научными и техническими разработками, рациональное размещение производств, проведение согласованных действий по налоговой, таможенной и ценовой политике обеспечат благоприятную...

Стороны признали, что совместное инвестирование этих программ, обмен научными и техническими разработками, рациональное размещение производств, проведение согласованных действий по налоговой, таможенной и ценовой политике обеспечат благоприятную...

Стороны признали, что совместное инвестирование этих программ, обмен научными и техническими разработками, рациональное размещение производств, проведение согласованных действий по налоговой, таможенной и ценовой политике обеспечат благоприятную...

Стороны признали, что совместное инвестирование этих программ, обмен научными и техническими разработками, рациональное размещение производств, проведение согласованных действий по налоговой, таможенной и ценовой политике обеспечат благоприятную...

Стороны признали, что совместное инвестирование этих программ, обмен научными и техническими разработками, рациональное размещение производств, проведение согласованных действий по налоговой, таможенной и ценовой политике обеспечат благоприятную...

Стороны признали, что совместное инвестирование этих программ, обмен научными и техническими разработками, рациональное размещение производств, проведение согласованных действий по налоговой, таможенной и ценовой политике обеспечат благоприятную...

ДЕКЛАРАЦИЯ

О РАЗВИТИИ И УГЛУБЛЕНИИ ИНТЕГРАЦИИ ЭКОНОМИК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ НА 1994—2000 ГОДЫ

Главы государств Республики Узбекистан и Кыргызской Республики, — признавая необходимость дальнейшего углубления интеграции экономик двух государств, — опираясь на исторически сложившиеся связи, дружественные отношения и традиции взаимного уважения между их народами, — исходя из целесообразности согласованных действий и дальнейшего совершенствования экономического сотрудничества в целях взаимовыгодной интеграции в области рационального использования сырьевых и топливно-энергетических ресурсов, — руководствуясь Дого-

Для разработки совместной интеграционной программы правительства обеих государств образуют рабочие группы, которые рассмотрят вопросы организации совместных производств, развития и создания производственных мощностей в приоритетных отраслях народного хозяйства республики.

При подготовке предложений исходить из необходимости максимального удовлетворения потребностей стран Центральной Азии в важнейших видах продукции с рационализацией размещения производств на базе сырьевых, людских ресурсов и производственного потенциала обеих государств.

В целях выработки согласованных предложений по интеграции экономик Республики Узбекистан и Кыргызской Республики на 1994—2000 годы правительств сторон до 1 декабря 1993 года.

В целях выработки согласованных предложений по интеграции экономик Республики Узбекистан и Кыргызской Республики на 1994—2000 годы правительств сторон до 1 декабря 1993 года.

В целях выработки согласованных предложений по интеграции экономик Республики Узбекистан и Кыргызской Республики на 1994—2000 годы правительств сторон до 1 декабря 1993 года.

В целях выработки согласованных предложений по интеграции экономик Республики Узбекистан и Кыргызской Республики на 1994—2000 годы правительств сторон до 1 декабря 1993 года.

В целях выработки согласованных предложений по интеграции экономик Республики Узбекистан и Кыргызской Республики на 1994—2000 годы правительств сторон до 1 декабря 1993 года.

КОММЕНТАРИЙ

К ДЕКЛАРАЦИИ О РАЗВИТИИ И УГЛУБЛЕНИИ ИНТЕГРАЦИИ ЭКОНОМИК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ НА 1994—2000 ГОДЫ

14 августа официальная делегация Республики Узбекистан во главе с Президентом Исламом Каримовым встретилась в городе Оше с официальной делегацией Кыргызской Республики, возглавляемой Президентом Кыргызстана Аскармом Акаевым.

Во время встречи была подписана Декларация о развитии и углублении экономической интеграции двух государств на 1994—2000 годы, рассмотрены другие вопросы, касающиеся укрепления отношений друж-

графические и климатические условия, позволяющие обеспечить производство сельскохозяйственной продукции в нужном сорте, — все это открывает пути для широкой интеграции двух соседних государств во всем направлении экономики. Подписание аналогичного соглашения с Республикой Казахстан расширяет сферу этого взаимодействия, закладывая реальную интеграционную основу для экономики государств Центральной Азии и других стран СНГ.

Обмен национальными программами и концепциями, разработанными в этих странах, создание рабочих групп для выработки и осуществления согласованных действий по развитию экономики государств позволяют избежать ненужного дублирования, производство отдельных изделий, с максимальной эффективностью использовать сырьевые и людские ресурсы, производственный, научно-технический и интеллектуальный потенциал — для обеспечения потребностей населения, в первую очередь стран региона. Интеграция их экономик в переходный и последующие периоды должна освободить народное хозяйство каждой страны от обременительной зависимости, от неоправданного вывоза сырья и ввоза готовой продукции, которую целесообразнее и выгоднее производить непосредственно на месте, позволит поднять с наименьшими затратами экспортный потенциал наших государств.

Концепциями Республики Узбекистан на ближайшую перспективу предусматривается широкое освоение запасов нефти в месторождениях Кок-Думалак, Мингбулак, фосфоритного месторожде-

квивалось, что отношения дружбы и сотрудничества между родственными узбекским и турецким народами продолжают успешно развиваться, что свой вклад в это благое дело вносит деятель религии. Гости из Турции благодарили руководителя Узбекистана за то, что им были созданы прекрасные условия для ознакомления с нашей страной. (УзА).

ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 16 августа принял гостиную

в стране делегацию, которую возглавляет министр по делам Турецкой Республики Мехмет Нури Илмам.

Во время беседы подчеркивалось, что отношения дружбы и сотрудничества между родственными узбекским и турецким народами

продолжают успешно развиваться, что свой вклад в это благое дело вносит деятель религии. Гости из Турции благодарили руководителя Узбекистана за то, что им были созданы прекрасные условия для ознакомления с нашей страной. (УзА).

продолжают успешно развиваться, что свой вклад в это благое дело вносит деятель религии. Гости из Турции благодарили руководителя Узбекистана за то, что им были созданы прекрасные условия для ознакомления с нашей страной. (УзА).

продолжают успешно развиваться, что свой вклад в это благое дело вносит деятель религии. Гости из Турции благодарили руководителя Узбекистана за то, что им были созданы прекрасные условия для ознакомления с нашей страной. (УзА).

Два письма на одну тему Толпятся пассажиры

Каждый день на останках скапливаются люди, ожидающие транспорт, особенно в часы «пика». И в это же время большое количество машин скапливается на конечных остановках. Причина в том, что нет четкого расписания движения транспорта. Раньше на всех останках висели таблички: «маршрут №...», интервал столько-то минут, и они соответствовали действительности. Был график движения каждого автобуса, троллейбуса, трамвая.

Необходимо урегулировать движение транспорта во всем городе Ташкента. Тогда каждый будет выходить из дома, имея в запасе столько времени, сколько необходимо на дорогу.

А положение такое сложилось, как мне кажется, из-за отсутствия всякого контроля.

Еще один немаловажный вопрос. Правительство обратилось с призывом экономить электроэнергию. Но и в восемь часов утра наружное освещение продолжает гореть. Например, у нас на массиве Алгоритм, около завода «Алгоритм». И здесь наличие отсутствие контроля.

А. БУШУЕВ.

Ташкент.

После шести автобусы не ходят

Мы, жители поселка Чингильды, с трудом добираемся каждое утро на работу. По маршруту 56 так редко ходят автобусы, что приходится их ждать порой до полутора часов утром, а вечером на линии ходят всего один-два автобуса. На наши многочисленные просьбы об увеличении количества машин на линии директор автобазы № 2519 не реагирует.

На автобазе говорят: нет бензина. Но пока мы стоим на конечной остановке, подходит сразу по несколько машин автобусы 83, 84, 96, 110 и другие. И все они с этой базой.

Разве нельзя снять с этих маршрутов по одному автобусу и перевести на маршрут № 56? Ведь ходят порожняком.

К. ХАЛИКОВ.

Участник Отечественной войны, персональный пенсионер (работавший). Кибрайский район.

НЕ ПРОПАДАТЬ ДОБРУ

Нехватка тары — проблема наша давняя. Учитывая спрос, выпуск пластмассовых вилок для транспортировки плодородной продукции наладил работники янгиольского аграрного производственного кооператива «Труд».

Это одно из первых кооперативных предприятий республики, созданное пять лет назад на базе убыточного производства по переработке полиэтиленового вторсырья. Дело перспективное — во многих странах мира создана целая индустрия по изготовлению изделий, можно сказать, из мусора. У нас она только начинает развиваться, а ведь пластмассовые бытовые отходы на наших свалках накапливаются немало. И сейчас, когда многие предприятия по выпуску пластмассовых изделий испытывают нехватку «нового» сырья, янгиольский «Труд» не сондрасает, а даже наращивает производство столь нужной продукции из выброшенных пластмассовых предметов — выпускает также тару для бутылок, водопроводные и канализационные трубы различного диаметра, другие изделия — всего 10 наименований.

Бесперебойное поступление сырья обеспечивает полную загруженность производства, действующего в три смены. Стабильно получаемая прибыль идет на удовлетворение материальных и социальных нужд работников, на предприятия организованы горячие обеды за счет той же прибыли, выделены участки для строительства жилья — тоже за счет предприятия. От «Труда» поступают средства на благоустройство Янгиоля, на благотворительные цели, на содержание муниципальной милиции.

НА СНИМКЕ: цех по изготовлению пластмассовых вилок для стеклотары и овощей.

Фото Ф. КУРБАНБАЕВА (УзА).

Авиация и рынок «ОПЕРАЦИЯ» РЕМОНТ, или Гарантия на 10 тысяч полетных часов

Для пассажира, привыкшего к удобству, лоску и красоте авиасалона, разобранный до основания самолет представляет зрелище такое же грустное, что и доведенный до отчаяния хронический больной. Небесные машины, как и человек, срываются ресурс, только значительно быстрее: за пять-шесть лет. Чтобы вновь вывести их в полет, требуется сложный капитальный ремонт. Для этого, к примеру, у ИЛ-76 вынимают все нутро весом в... сорок пять тонн.

Лечат авиалайнеры в многопрофильных предприятиях. Одно из них — Ташкентский авиационный завод. Идешь через его цеха, доми и никакой фантазии не хватит представить, что крупнейший на Евразийском материке гигант индустрии семьдесят лет назад начинался с глинобитных ангаров, где ремонтировали «фарманы», похожие на больших бабочек.

Ныне в столицу Узбекистана привозят на «лечение» самолеты из стран СНГ, а также из Германии, Болгарии, Венгрии, Словакии, Чехии, Кубы, Анголы, Мозамбика. В цехах самолетного и мотороремонтного производства — самолеты марок ИЛ-62, ИЛ-76, ИЛ-86. Те самые машины, которые строят ташкентцы на авиапредприятии имени Чкалова. Но если коллективу ТАПОИЧ воздано по заслугам, то расправивший в тени его славы крылья другой флагман промышленности Узбекистана все еще трудится тихо и скромно. Между тем авиаремонтники предоставляют заказчикам гарантии длительности полетов, что и сопоставимы со стапелей машинам: 10—12 тысяч часов, или почти шесть лет безремонтной жизни.

Мы разбираем самолет до основания, — сказал начальник производственного цеха Владимир Колесников. — Машина проходит полный курс реабилитации. Для этого создана необходимая современная материально-техническая база, плодотворно трудятся трехсменный многонациональный коллектив, который не распался даже в нелегкие времена перехода на рыночные подходы в экономике.

Чтобы не отстать от требований прогресса, нужно своевременно обновлять оборудование. На его покупку нужна валюта.

Руководство предприятия упорно ищет выход из ситуации. Ведутся переговоры с заинтересованными фирмами США, Германии, Израиля для создания совместного предприятия по ремонту еще и иностранной техники. Сама жизнь вынуждает и поиску новых партнеров.

В цехах авиаремонтного цеха суеты, суеты. Все действует основательно, сознательно и меру ответственности, и гордость за принадлежность и коллективу мастеров. Скажем, таких, как братья Марат и Ринат Резвановы. Они пришли на завод друг за другом, следуя

Над чем работают ученые СОВМЕСТНЫЙ ПОИСК

В настоящее время существуют две школы создателей хлопкоуборочных машин: узбекская и американская. Принципиальная их разница заключается в подходе к устройству уборочного аппарата. У нас он вертикально-шпindelный, американцев — горизонтально-шпindelный. Идея соединения положительных элементов в одной хлопкоуборочной машине родилась у наших конструкторов несколько лет назад. Поиск оптимального варианта решили осуществить со специалистами из Израиля, где достаточно высокий уровень механизированного возделывания хлопчатника. В этом я смог убедиться воочию. Израильские специалисты имеют технические решения по приспособлению горизонтально-шпindelных аппаратов к нашим условиям, и потому с готовностью откликнулись на наше предложение.

В 1992 году в Израиле был проведен первый эксперимент с двумя образцами хлопкоуборочных машин. На тележку (раму) двухрядной машины «ХНП-1,8» производства «Ташсельмаш» был навешен блок горизонтально-шпindelных аппаратов типа «Джон-Дир», доработанный в Израиле. На американскую тележку навесили блок вертикально-шпindelных аппаратов с нашей машины.

Их испытали на полях с урожайностью 55—60 центнеров с гектара, и машина на базе нашей тележки показала хорошие результаты. Вертикально-шпindelные же аппараты на фоне высокоурожайного хлопчатника поработали хуже. Из-за мощных, высоких кустов и большого количества корочек. После прохода машины с нашим блоком довольно значительная часть урожая осталась на кустах и земле.

После совместного обсуждения результатов испытаний мы остановились на машине, содержащей узбекское шасси и израильский горизонтально-шпindelный аппарат. Началась интенсивная работа узбекских и израильских конструкторов. Необходимо было успеть к сезону 1993 года — разработать всю документацию и изготовить опытные образцы для испытаний в Узбекистане и Израиле. Объем работ резко возрос, когда наши коллеги по эксперименту увидели на испытаниях в анджанском совхозе «Савай» новую хлопкоуборочную машину, созданную конструкторами нашего ГСКБ.

Первые образцы машин «ХМ-01» будут выпущены «Ташсельмашем» к нынешнему сезону уборки. Этот агрегат выгодно отличается от своих предшественников, оригинальностью навески, тракторной повышенной производительностью, удобством обслуживания и рядом других преимуществ. Однако аппараты остались практически серийными.

Вместе с израильскими конструкторами было решено поработать и с новой машиной. Взяли две машины с тележкой от «ХНП-1,8» и две с тележкой от «ХМ-01», чтобы навести на них израильские аппараты. Договорились, что две машины доработают и соби-

Миллионер из дустлика

Сабир молод, ему тридцать лет. За плечами Ташкентский сельхозтехникум, в совершенстве владеет специальной тракториста широкого профиля, работал овощеводом. А вот как стал фермером?

— Дело случая, — рассказывает Усманов. — Три года назад, когда в госхозе создавались фермерские хозяйства, предложил и мне. Посоветовался с отцом, тот одобрил. У меня были свои сбережения, помогли отец и родственники. Суду в банке не брал, денег хватило на пятнадцать бычков и коров, которых приобрел на базаре.

Сегодня его фермерское хозяйство оценивают без малого в десять миллионов рублей. Шестидесят пять голов крупного рогатого скота, причем половина из них — дойные коровы, плюс сотня овец. Вывези Сабир сейчас весь скот на рынок, получил бы, наверное, вдвое больше.

Уже в первый год фермерства Сабир сдал хозяйству 30 тонн молока, пять тонн мяса, на следующий — повторил результат. С начала нынешнего на его счету уже четыре тонны мяса, около 30 тонн молока. А ведь впереди еще полгодка.

Особая забота Усманова — корма. Все 36 гектаров поливного поля засеяны люцерной. Первый укос дал свыше 150 тонн сена. Часть «зеленки» сразу пошла в кормушки животным, а часть

Творчество ученого Юбилей

Исполняется 60 лет со дня рождения известного ученого, заслуженного деятеля науки Республики Узбекистан, академика Российской и Узбекской академий сельскохозяйственных наук, народного депутата республики Ш. А. Акмальханова.

Научку Шавкат Асамович начал заниматься в 1958 году, будучи аспирантом Узбекского научно-исследовательского института животноводства. В первой научной работе проявились не только эрудиция молодого ученого-исследователя, но и его кругозор, стремление определить причину снижения качества молока и зависимость их от конкретных условий производства, характерных для молочных ферм колхозов и совхозов.

В 1961 году в научно-исследовательском институте животноводства была создана лаборатория по качеству молока, и Ш. А. Акмальханов стал научным руководителем и душой этого коллектива. Вскоре он возглавил научно-исследовательский институт животновод-

ства и проработал в нем в течение 22 лет директором. В этот период у Шавката Асамовича проявился незаурядный талант руководителя и организатора новых научных направлений в зоотехнической науке, активного пропагандиста научных достижений среди специалистов производства и внедрения их в практику.

Широки и многообразны научные интересы, которыми занимался ученый. Среди них на особом месте всегда исследовании по изучению адаптации в условиях Узбекистана завозного голштино-фризского скота, комплексная оценка генетического потенциала помесей голштино-фризов с коровами черно-пестрой породы. Изучение их внутренних показателей, биологических особенностей, выработка рекомендаций, направленных на повышение продуктивности и рациональной эксплуатации животных в условиях промышленной технологии армянской зоны.

В период с 1984 по 1991 годы Ш. Акмальханов возглавлял Среднеазиатское отделение ВАСХНИЛ, будучи его председателем и одновременно являясь вице-президентом ВАСХНИЛ. Этот период его деятельности отмечен большой организаторской и общественной деятельностью, направленной на укрепление связей сель-

скохозяйственной науки с производством, упреждение связей подведомственных научных учреждений с родственными союзными коллективами и зарубежными учеными.

В состав Среднеазиатского отделения вошли крупные научные коллективы, расширились исследования по генной инженерии и другие новые для Среднеазиатского региона научные направления. Заслуги Ш. А. Акмальханова на этом поприще были отмечены золотой медалью центра сельскохозяйственных исследований министерства сельского хозяйства Египта.

Шавкат Асамович обладает солидным научным потенциалом. Он автор 185 научных трудов, 5 изобретений, 3 монографий, более 45 докладов на всеюзовских и международных конференциях и съездах, в институтах сельскохозяйственного профиля в Индии, Франции, Голландии, Китае, Монголии, Египте.

Человек. Общество. Закон Уголовный кодекс. Каким ему быть?

Необходимость реформы уголовного законодательства очевидна не только для юристов. Большая тема у хозяйственников: расхождение между интересами предпринимателя и новыми рыночными реалиями. Давно забыли тревогу и педагогов: обветшавший закон утрачивает авторитет, как же воспитывать уважение к нему? Читательница почти все чаще связывает состояние преступности с состоянием уголовного законодательства...

Недавно рабочая группа, сформированная Кабинетом Министров в 1992 году, завершила подготовку проекта Уголовного кодекса. О самом проекте и принципах работы над ним рассказывает председатель Государственной комиссии по подготовке Уголовного кодекса, министр юстиции Республики Узбекистан Ю. А. МАРДИЕВ и член комиссии, проректор Ташкентского государственного юридического института Ю. А. КАРАКЕТОВ в беседе с корреспондентом «ПВ» Г. ФИГЛИНЫМ.

Корр.: — Еще до начала работ над проектом специалисты по уголовному праву — и теоретики, и практики — выступили в прессе, в том числе и у нас в «ПВ», с предложениями, разными по позициям, трудно совместимыми. Насколько учитывалась рабочей группой существование различных точек зрения на характер необходимых реформ? Какие принципы легли в основу проекта?

А. М.: — В группу, сформированную Кабинетом Министров, вошли ученые-юристы, тоже не во всем согласные между собой. Помимо того, что и в практике, и в теории, и в многолетней профессиональной опыту, скажем, судьи или прокурора, обвинителя или адвоката, сказывалась на различии в подходах. Многие заседания разработчиков превращались в весьма жаркие дискуссии. — это, на мой взгляд, нормально. Ведь при полном согласии не возникает максимальной взаимной требовательности, принципиальности к каждому слову. А тут не то что за словом, за любой запятой —

Юбилей

У. Юлдашев, академик, заслуженный деятель науки Республики Узбекистан.

С. Азимов, заместитель генерального директора по научной работе НПО «Племзавит», заслуженный работник сельского хозяйства Узбекистана.

Ю. Юлдашев, вице-президент УзАСХН, академик, заслуженный деятель науки Республики Узбекистан.

С. Азимов, заместитель генерального директора по научной работе НПО «Племзавит», заслуженный работник сельского хозяйства Узбекистана.

Ю. Юлдашев, вице-президент УзАСХН, академик, заслуженный деятель науки Республики Узбекистан.

С. Азимов, заместитель генерального директора по научной работе НПО «Племзавит», заслуженный работник сельского хозяйства Узбекистана.

Ю. Юлдашев, вице-президент УзАСХН, академик, заслуженный деятель науки Республики Узбекистан.

С. Азимов, заместитель генерального директора по научной работе НПО «Племзавит», заслуженный работник сельского хозяйства Узбекистана.

Ю. Юлдашев, вице-президент УзАСХН, академик, заслуженный деятель науки Республики Узбекистан.

ДЕЛОВЫМ ЛЮДЯМ, ТУРИСТАМ!



УЗБЕКИСТОН
ХАВО ЙУЛЛАРИ

Авиакомпания "УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ"
предлагает совершить воздушное путешествие
из Ташкента на комфортабельном аэробусе
А-310 по маршрутам:

N рейса	аэропорт назначения	дни вылета	время отправ.	время прибыт.	обратный вылет	прибытие в Ташкент
HU-157/158	Дели	5	06.00	09.30	11.00	13.40
HU-153/154	Дели	3	11.30	15.00	16.30	19.10
HU-101/102	Карачи	2,7	05.40	08.30	10.30	13.30
HU-161/162	Карачи	3	13.20	16.10	18.10	21.10
HU-235/236	Лондон	2,5,7	16.00	20.00	21.30	08.20
HU-109/110	Стамбул	1(2)	20.00	23.00	01.40	08.10
HU-203/204	Тель-Авив	4	14.50	18.40	21.15	06.55
HU-117/118 и 103/104	Шарджа	4,1	11.00	13.40	15.45	20.35
HU-239/240	Франкфурт	2(3)	14.50	18.40	21.25	06.55

(время местное, в расписании возможны изменения).

Полет на А-310 - это гарантия безопасности, улучшенный комфорт и первоклассное обслуживание.

По вопросам приобретения билетов обращайтесь в Комплекс по продаже и бронированию билетов по адресу: Ташкент, ул. Ш. Рауставели, 9.



Утерянную печать комбината "Озодлик" ("Свобода") Узгосрезерва считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Продается писчая бумага. Телефон в Ташкенте **33-34-64.**

Продается планг поливочный, резиновый, внутр. диам. 16 мм, по цене 250 руб. за 1 м. Телефон в Ташкенте **65-75-05** (до 20.00).

Куплю частный дом и кварт. Телефон в Ташкенте **76-69-86.**

Продается кварт. Телефон в Ташкенте **75-15-29.**

Продается телефон-компьютер с версией 36 и "Русь-12". Телефон в Ташкенте **93-07-48.**

Прошу водителя такси "ВАЗ-2106" (такси красного цвета) Каримова вернуть за вознаграждение забытые 6.08.93 г. в его машине документы. Телефон в Ташкенте **93-45-21.**

Утерянный аттестат ВУ №019850, выданный такш. шк. №105 на имя Шакирова Алишера, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.



УЗБЕКСКО-РОССИЙСКО-АМЕРИКАНСКОЕ СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

ВИРТЕХ

КО ДНЮ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

начинает распродажу со складов в городе Ташкенте за безналичные рубли различной оргтехники

КОМПЬЮТЕРЫ

- 386 SX / 387 / 16мг / 1мб / 40мб / 3,5 + 5,25 / SVGA (VGA)
- 386 SX / 387 / 20мг / 1мб / 40 мб / 3,5 + 5,25 / SVGA (VGA)
- 386 SX / 387 / 25мг / 1мб / 40мб / 3,5 + 5,25 / SVGA (VGA)
- 386 DX / 387 / 40мг / 2мб / 120мб / 3,5 + 5,25 / SVGA (VGA)
- 386 DX / 387 / 40мг / 4мб / 120мб / 3,5 + 5,25 / SVGA (VGA)
- 286 / 20мг / 1мб / 40мб / 5,25 / SVGA
- 286 / 287 / 20мг / 1мб / 40мб / 3,5 + 5,25 / SVGA (VGA)

ПРИНТЕРЫ

- EPSON FX - 100 (шир. рус.)
- STAR XR - 1500 (шир.)
- STAR NX - 1001 (узк.)
- OKIDATA 293 (шир. рус.)
- OKIDATA 183 (шир.)
- HYUNDAI (шир.)

ЗАЩИТНЫЕ ЭКРАНЫ (сетка)

КСЕРОКСЫ PITNEY BOWES L315-A3 (масшт)

ФАКС PANASONIC KX - F50B

КАРТРИДЖ CANON A30

Наш адрес: г. Ташкент, пл. Мустакиллик майдони, 2 (ориентир НПО "Технолог").
Телефоны в Ташкенте: 39-17-76, 39-47-55, 39-47-60.

Переводческая фирма узбекско-германского СП "ЕВРОУЗ"

качественно и в срок осуществляет переводы и оформляет на высоком полиграфическом уровне документы на следующих языках:

- немецкий, английский,
- французский, персидский,
- китайский, арабский,
- корейский, испанский.

Контактные телефоны:
(3712) 32-75-01,
(3712) 33-36-03.
Факс **(3712) 33-98-93.**
Наш адрес: г. Ташкент,
ул. Узбекстанская, 9, комн. 33.

Внимание руководителей предприятий, концернов и компаний!

Представительство Череповецкого металлургического комбината по региону среднеазиатских государств СНГ объявляет о начале договорной кампании на 1994 год, которая продлится с 20 августа по 10 октября 1993 года.

К реализации по прямым договорам предлагается большой ассортимент металлопродукции (сортовой прокат, гнутый профиль, горячекатаный и холоднокатаный лист, трубы, проволока, электроды, метизы и др.), выпускаемой ЧерМК, а также на основе кооперации, другими сталепрокатными и трубными заводами.

Заказы на заключение договоров принимаются по адресу: 703045 г. Самарканд, ул. Амир Темура, 149.
Телефоны: (3662) 22-75-83, 22-03-90.
Телетайп 103122 ШЕКСНА.

Посредников просим не беспокоить.

ФИРМА "ТАШ СВТ СЕРВИС"

предлагает расходные материалы на копировально-множительную технику:

- КАНОН FC/PC, 1215 тонер 190 г
 - РИКОН M-100 тонер 170 г
 - 5000,5070,5580,5590 тонер 330 г
 - 1700 тонер 750 мл
 - РАНК КСЕРОКС 1038,1025,5026,5030 тонер 227 г
 - РАНК КСЕРОКС 1035,2830 тонер 227 г
 - РАНК КСЕРОКС 2020,2300,2350,3100,3107 тонер 227 г
 - РАНК КСЕРОКС 1075,1090,4050 тонер 1.36 кг
- Комплект материалов на КОНИКА-ЮБИКС
- 4000,400,3800,3042,420 на 50000 копий
 - 3300,330 на 40000 копий
 - W на 30000 копий
 - 101 на 10000 копий
 - Носитель С-2
 - Тонер N03

Производит ремонт и тех. обслуживание различной оргтехники отечественного и импортного производства.

НАШ АДРЕС: Ташкент, ул. Сегизбаева, 1, Трамвай 4,9,17, автобусы 50,78,87,77, остановка "Кинотеатр "Ватан".

Телефоны в Ташкенте: 72-00-67, 72-00-84, факс 72-00-67.

ШВЕЙНЫЕ НИТКИ

- 25 ЛХ, 80 ЛШ для тонких тканей;
- 36 ЛХ, 60 ЛШ для тонких и средних тканей;
- 60/3 "Экстра" (100% хлопок) для толстых и средних тканей;
- 44 ЛХ для вязания и отделки обуви;
- 65 ЛХ, 60 А, 86 А, 65 К, 95 К, 125 К для трикотажных изделий;
- 60/3 в куфрах (100% хлопок) для отделочных строчек и вышивальных работ;
- 30 А
- 7 КМП, 13 КМП, 20 КМП, 37 КМ

Отпуск продукции производится после поступления денежных средств на р/с 25000323029 в Ленинском филиале коммерческого банка ПСБ г. Санкт-Петербурга, МФО 171177; корр. счет 41000161257 в РКЦ ГУ ЦБ по Санкт-Петербургу, МФО 161002.

Доставка продукции - 5-20-тонными контейнерами или самовывозом.

ЦВЕТОВАЯ ГАММА - ПО ВАШЕЙ ЗАЯВКЕ.

Наш адрес: Ниточный комбинат "СОВЕТСКАЯ ЗВЕЗДА"

198020, г. Санкт-Петербург, ул. Лифанская, дом 3.
Телефоны: (812) 186-45-55, 186-48-40.
Телетайп 321172 "МЕЛАН".
Телефакс: (812) 186-48-40.

ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ ПРИ УНИВЕРСИТЕТЕ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ И ДИПЛОМАТИИ

объявляет набор в 1993-1994 учебном году на следующие курсы обучения:

МАГИСТР ДЕЛОВОГО МЕНЕДЖМЕНТА

- на базе высшего образования. Срок обучения 2 года с присвоением квалификации магистр делового менеджмента (менеджер), с углубленным знанием иностранного языка. Формы обучения: очная, вечерняя, заочная.

ДЕЛОВОЙ МЕНЕДЖМЕНТ

- на основе базового (экономического) высшего образования с выдачей диплома о втором высшем образовании. Срок обучения-10 месяцев. Формы обучения: очная и вечерняя.

Прием документов - до 27 августа.
Прием - по итогам собеседования.
Собеседование будет проводиться 30-31 августа.
Обучение - платное.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Буюк Ипак Йули, 54.
Телефоны: 67-16-38, 67-83-11.

Авиаброк

Товары народного потребления, электронную и бытовую технику, продукты питания и многое другое в самые короткие сроки поставит фирма "АВИАБРОК".
В офисе фирмы постоянно действует выставка образцов одежды, продуктов питания, парфюмерии и т.д. Контракты на поставку этих товаров вы также можете заключать за рублевую оплату.
Наша телефоны: 54-77-19, 54-88-49.
Фирма "АВИАБРОК" предлагает авиапутешествия в Китай, Бахрейн и Объединенные Арабские Эмираты. В нашей авиакомпании вы можете приобрести авиабилеты на любые рейсы, выполняемые самолетами авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари".
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Нукуская, 73 "Б" (бывшая Полторацкая).
Телефоны: 54-79-41, 54-79-39.

ЦО "УЗАГРОИНФОРМ"

объявляет очередной набор на курсы:

английского языка для детей 6-7 лет;

компьютерной грамотности для всех желающих без ограничения возраста.

Телефон 45-19-62.

"АВИАРЕКЛАМА"

принимает заказы от организаций и фирм на изготовление и размещение щитовой рекламы в аэропорту международных воздушных линий.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Нукуская, 73 "Б", (бывшая Полторацкая).
Телефон 54-88-28.
Факс 55-74-70.

Жаль, если именно Ваш компьютер будет продаваться где-то далеко

Это — Macintosh, созданный компанией Apple. Начиная с 1976 года Apple добилась всемирного успеха, создав наиболее приближенный к человеку компьютер, в то время, как другие производители ПК вынуждают потребителей приспосабливаться к своей продукции. Создавая технологию, доступную каждому, Apple изменила стиль и образ мышления в обучении и общении с компьютером. Сегодня Apple — ведущая компания в



компьютерной индустрии, в прошлом году она признана первой в США. Впервые в Узбекистане Apple представляет уникальный синтез новых технологий. Официальный дистрибьютер Apple в Средней Азии — компания ABSYS. Мы рады объявить об открытии нашего представительства в Ташкенте, которое уже сегодня готово предложить полное сервисное обслуживание в Узбекистане.

14 000 000 клиентов во всем мире сделали свой выбор в пользу Apple... А Вы?
Звоните нам по телефону (3712) 32 38 68

Название и логотип Apple и Macintosh являются зарегистрированными торговыми марками Apple Computer, Inc.



67-85-87, 67-77-06
Факс 67-24-50
Буюк Ипак Йули, 63

Авторские программные продукты:
Полный расчет зарплаты: Малых предприятий - 20 000 руб.
Крупных - 60 000 руб.
Рабочее место финансиста: - 20 000 руб.
Учет материальных ценностей: - 30 000 руб.
Операционный день банка: - 60 000 руб.
Многопользовательская система:
8 и более автоматизированных рабочих мест на базе одного компьютера PC/AT 386 и с терминалами WPT-220. Стоимость 8-терминальной системы - 7 млн.руб.
Услуги компьютерной связи:
Компьютерная сеть RELCOM - электронная почта, коммерческая информация по коммутируемым и спутниковым каналам связи.

Сервисное обслуживание техники:
Ремонт офисной и бытовой электроники (клавиатуры XT/AT, принтеров HYUNDAI, факсов и т.п.)

- Производитель Apple Computer, Inc.
- Macintosh Powerbook 145B 4/40 - \$ 1850
 - Macintosh Powerbook Duo 210 4/80 - \$ 2175
 - Macintosh LC II 4/80, 14" Color Monitor - \$ 1325
 - Macintosh Centris 610 4 / 80 / Ethernet, 14" Color Display - \$ 2800

Поставка осуществляется с русифицированной операционной системой и прилагаемыми пакетами.
НУРОН Птд. - официальный дилер Apple Computer, Inc.



Наша духовные ценности

А потом наступил мир

из книги «История в лицах»

Ей было 83 года, когда она, Ганна Васильевна Рылькова, крестьянка из деревни Пасирево на Могилевщине, почувствовала свою скорую кончину и решила попрощаться с ней. Своим нареченным «сыночком Толником», узбеком из Ферганы Мамадала Топивалдыевым, бывшим белорусским партизаном...

Дарить людям... согласие

Год действовал в Бухаре культурный центр «Согласие и милосердие». Укрепление дружбы между людьми разных национальностей — главная его цель. Здесь не делают национальных ограничений: двери центра открыты всякому, кто хочет совершенствоваться в знании русского языка, культуры, традиций, промыслов.

Культурный центр существует на взносы своих членов, пожертвования. Однако и многие предприятия оказывают поддержку. «Бухараобласт», автопредприятия «Молмоспрома» и аэропорта помогли провести благотворительные акции. На пасху для обитателей женского центра показали концертную программу «Радость в каждом доме», вручили подарки. Центр организовал выступления художественных коллективов и в дни празднования Науруза. В свой актив общественный совет центра записал открытие православного прихода в областном центре.

На вечера «Русские посиделки» часто приходят и не имеющие членского билета. Они с интересом воспринимают выступления хора «Русские березки», фольклорного ансамбля «Лира». Т. ХИКМАТОВ. Соб. корр. «Правды Востока», Бухара.

ВНИМАНИЕ! Новость!

С ОУ ХОРОШЕГО ЧЕЛОВЕКА СДАТ ОСТАЕТСЯ... ЛЮБИЛ ПОВТОРЯТЬ МАМАДАЛИ-АКА ВИЗИТ КЛУБА «ВИТЕС АРНЕМ» ОЖИДАЕТСЯ С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ ИСПРАВНО «ТРУДЯТСЯ» ПЯВКИ В ХИРУРГИИ ПОСЛЕ ДВУХ НЕДЕЛЬ ГАСТРОЛЕЙ В ГЕРМАНИИ

Кто больше ошибается — проигрывает

НЕОЖИДАННОСТИ И ЗАКОНОМЕРНОСТИ ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЬНЫХ МАТЧЕЙ РОЗЫГРЫША КУБКА УЗБЕКИСТАНА ПО ФУТБОЛУ «Трактор» (Ташкент) — «Нефтичи» (Фергана) — 4:3. Юрий Саркисян, старший тренер ферганской команды, внешне не показывал своего раздражения. Вскользь только бросил: «Почти два месяца без игровой практики, вот и результат». Хотя ферганцам грех жаловаться. В период межсезонья они совершили зарубежные туры в Малайзию. Ни одна другая команда высшей лиги не могла позволить себе такой роскоши. «Трактор» после первого круга чемпионата республики среди команд высшей лиги занимает 16, последнее место. «Нефтичи» — первое. Качество, силы неравные. И гости, видимо, решили одолеть заводскую команду только за счет класса игры. Такая тактика в первом тайме себя оправдала. «Нефтичи» довольно легко повел в счете. Однако во второй половине матча уже на пятой минуте восстановилось равновесие. Отличился А. Матвеев. А потом, ко всеобщему удовольствию болельщиков, посыпались голы. Соперники соревновались, кто больше совершит ошибку. Мячей, забитых в результате логических комбинаций, было немного. «Динамо» (Самарканд) — «Пахтакор» (Ташкент) — 2:2. Это тоже встреча лидера и аутсайдера. Но нельзя сказать, что результат неопределенный. Динамовцы прибавляют от матча к матчу. У руля команды вновь Владимир Десятчиков, с которым связаны прежние успехи самаркандцев. Для хозяев эта ничья важна в психологическом плане. У «Динамо» появляется уверенность, хотя, конечно, в повторном матче четвертьфинала по сумме игр «Пахтакор» трудно будет одолеть. «Чирчик» — «Атласчи» (Маргилан) — 2:0. Маргиланская команда — единственный клуб первой лиги — оказавшаяся в восьмерке сильнейших розыгрыша Кубка республики. Тем и интересна. Неизвестно, хватит ли запаса в два мяча футболистам Чирчика, чтобы войти в полуфинал? «Атласчи» умеет много забивать и крайне редко проигрывает на своем стадионе в Маргилане. «Навбахор» (Наманган) — «Наврзу» (Андижан) — 4:2. Какой бы матч между ними ни был — официальный, товарищеский, — соперничество бескомпромиссное. Не исключение и четвертьфинал. Но и в Намангане хоккейный счет говорит не о силе нападающих, а о слабости защитных порядков команд. Третьего круга. Ответные игры розыгрыша кубка состоятся 2 сентября. Н. ТАДЖИЕВ.

СПОРТ

четвертьфинала по сумме игр «Пахтакор» трудно будет одолеть. «Чирчик» — «Атласчи» (Маргилан) — 2:0. Маргиланская команда — единственный клуб первой лиги — оказавшаяся в восьмерке сильнейших розыгрыша Кубка республики. Тем и интересна. Неизвестно, хватит ли запаса в два мяча футболистам Чирчика, чтобы войти в полуфинал? «Атласчи» умеет много забивать и крайне редко проигрывает на своем стадионе в Маргилане. «Навбахор» (Наманган) — «Наврзу» (Андижан) — 4:2. Какой бы матч между ними ни был — официальный, товарищеский, — соперничество бескомпромиссное. Не исключение и четвертьфинал. Но и в Намангане хоккейный счет говорит не о силе нападающих, а о слабости защитных порядков команд. Третьего круга. Ответные игры розыгрыша кубка состоятся 2 сентября. Н. ТАДЖИЕВ.

Коротко

РУССКИЕ ШАШКИ На 2-м чемпионате мира, проходящем в г. Орле с участием спортсменов из девяти стран, после третьего тура у женщин лидерство захватила Наталья Лебедева из Нижнего Новгорода, одержавшая три победы. Вице-чемпионка мира Зинаида Александрова из Израиля победила трехкратную чемпионку СССР Ю. Манаренкову (Украина), впервые заняла у своих притязаний на высший титул турнира. ВЕЛОШОССЕ Третий этап гонки по Галисии выиграл чешский велогонщик из Италии Диканни Буно. Дистанцию 218 км между Пабоа-де-Тривес и Поррино он преодолел за 5:38.59. В общем зачете продолжает лидировать Эндрио Хемпстен из США, выигрывающий у итальянца Стефано Делла Санты. ТЕННИС В национальном теннисном центре столицы Малайзии сошлись лучшие теннисисты Азии в третий круг соревнований вышли представители Южной Кореи, Китая, Индии, Австралии и... Германия: Фернандес Вильд выиграл у японца Ясуфуми Ямато — 6:1, 6:3.

НИЧЕГО ПОДОБНОГО НЕ СЛЫШАЛИ

Выезды музыкантов из Узбекистана за рубеж уже перебрали вызывая у нас удивление. И победы на всевозможных престижных конкурсах, и триумфальные гастроли — все это становится привычным. Гораздо больше удивления высказывают зарубежные слушатели, продолжающие открывать для себя новые миры. Об этом свидетельствует и материал, полученный из Германии, где в течение двух недель гастролировала группа учащихся средней специальной музыкальной школы имени Узеинова при Ташкентской консерватории под руководством заслуженного работника культуры республики Натана Мендельсона. «Удивительно нет предела», — пишет Мартин Ветуиус в газете «Голос Хальборна». «...есть чему поучиться у шести сильнейших и талантливейших музыкантов. Восемилетний Даниил Халиков исполнил Шерво-тареллету Венявского в таком совершенном и метком исполнении, что просто дух захватывало... Михаил Кибардин по нашим понятиям ставил только что совершеннейшим, помимо Чайковского и Венявского, справился на уровне мастера и с чрезвычайно трудной и исторически-технически сложной Сонатой-балладой № 3 Э. Изаи... В исполнении Руслана Асанова восхитили Цыганские напевы Сарасте, в которых он брал предельно высокие ноты так, как будто это для него ничто. Паганини был исполнен был на таком же высоком уровне... Владимир Черномор, Ибрагим Арабаджиев и Темуэр Вакхобов были удивительны в своей трактовке Варчачини, Баха, Ветховена, Сен-Санса и Бартока. Впечатляюще исполнил роль Отаваны и Революционный этюд Шопана, а также поразил его соль-миной Баллада Фаллетти Хуснуво. Безусловно, без каких-либо переделок в отношении центрально-европейской реальности и исторической культуры, исполнение андидотавано» учителями. Все звучало прочувствованно и естественно, без какой бы то ни было западно-европейской педантичности. Будем надеяться, что эта тенденция в развитии музыкального искусства наших западных музыкантов, которые стремятся сделать все «более правильно», найдет стиливые корни и разложится все по полочкам». Таковы отзывы прессы. Кроме Некарсульма, Хальборна, юные музыканты выступали в Штутгарте. Концерт проходил в изысканном белом зале старинного замка. Мишу Кибардина пригласили на религиозный праздник. Играть нужно было в кирхе, и концертмейстеру Надежде Мендельсон, никогда прежде не садившейся за орган, пришлось срочно перекалывать фицироваться. Вместе с Мишей они блестяще исполнили «Аве Марию» Баха. Даже организаторы поездки — представители завода АУДИ явно не ожидали услышать исполнение столь высокого класса. «Сколько живу, ничего подобного не слышал», — сказал профессорский лидер предприятия. — С большим нетерпением будем ждать всю эту группу в ноябре. Уверен, что во время их концертов в зале стоять будет негде». Т. НИКОЛАЕВА.

Экзаменует «Витес Арнем»

Перед товарищескими матчами футболистов Узбекистана и Голландии

В последнее время болельщики футбола не были излужены международными турнирами, встречами. Поэтому визит профессионального футбольного клуба «Витес Арнем» из Голландии ожидается с большим интересом. Матчи состоятся в Ташкенте 17 и 19 августа. Первый — с командой «Пахтакор», следующий — с национальной сборной республики. Игры посвящены второй годовщине независимости Узбекистана. Все средства, вырученные от проведения соревнований, поступят в республиканский фонд развития футбола. Голландский клуб — один из старейших в Европе, основан в мае 1892 года. Но признание «Витес Арнем» получил лишь несколько сезонов назад. В 1991—1993 годах участвовал в Кубке УЕФА. Для дебютанта выступал неплохо. В третьем круге уступил с минимальным счетом таким известным футбольным грандам, как лиссабонский «Спортинг» и «Реал» (Мадрид). В турнирной таблице чемпионата Нидерландов занимает 3—4 места, а в 1990 году, опередив популярный «ПСВ», стал лучшим клубом года. Успехи «Витес Арнем» связаны с изменениями в управлении футбольной командой. Старший тренер — 41-летний Герберт Ньюман, в свое время поигравший в Германии, Италии, Франции.

Экзаменует «Витес Арнем»

Им удалось создать коллектив, в котором наряду с опытными футболистами играют довольно успешно молодые. Уже шесть лет занимает цвета «Витес Арнем» 30-летний защитник Эдвард Стуринг, старожилы команды Мартин Ламеро, Арьял Вермеден, начинавший свою карьеру в «ПСВ» (Эйховен). Роберто Страл — капитан команды, игрок национальной сборной Дании. Еще один легионер — Бен Ирога, защитник сборной Нигерии. Удачное приобретение «Витес Арнем» — 18-летний Рой Маган, бомбардир молодежного первенства Дании. И в чемпионате Голландии радует болельщиков голами. Опытные вратари — Раймонд Ван Дер Гов и Абе Кнуп. Обоим по трид-

Пиявка под контролем

После нескольких десятилетий забвения народная медицина вновь начинает пользоваться уважением. Но... пиявки? В сверхсовременном медицинском центре, где делают операции по пересадке сердца, печени, легких, костного мозга? В университетской больнице, известной своей практической, научной и преподавательской работой во всем мире?

И тем не менее гематолог Амирам Эльдор из медицинского центра «Хадаса» при Еврейском университете в Иерусалиме ежегодно закупает около трех тысяч пиявок для своей больницы и других медицинских учреждений Израиля. — Зачастую пиявки оказываются незаменимыми при проведении пластических операций и операций на сосудах, — говорит он и приводит случай, когда молодая женщина практически лишилась глаза в результате дорожной аварии. Пластическая операция вернула ей глаз. — Врачи могут сшить главные кровяные сосуды, но они не в состоянии восстановить связи между капиллярами, на местах разрыва которых мгновенно возникают тромбы, — говорит профессор Эльдор. — Глаз пациентки представлялся сплошным синяком. Если бы мы не смогли восстановить связи между сосудами, женщина лишилась бы глаза.

Искусственное откачивание вытекшей крови в таких случаях не помогает, объясняет профессор Эльдор, так как кровь в местах разрыва свертывается и закупоривает сосуды в считанные минуты. А вот ранка, безболезненно сделанная пиявкой, не закрывается в течение 24 часов — именно это и требуется.

Здоровье и долголетие

удалении опухолей и народности. У таких пациентов часто возникают проблемы с ногами, — рассказывает Эльдор. — Вены вздуваются, выступают наружу и начинают болеть. В «Хадасе» мы пытались помочь больным антикоагулянтами, но это не дало особых результатов.

И тут вновь приходят на помощь пиявки. Исследователи из Еврейского университета и медицинского центра «Хадаса» установили, что в слюне пиявки вместе с антикоагулянтами содержится и противовоспалительные агенты, а также различные энзимы и антитоксины — и все это действует одновременно. — Если к такой «отяжелевшей ноге» приставить десяток пиявок, цвет ее заметно улучшается, нормализуется циркуляция крови, иногда спадает отечность, и пациенту становится легче ходить, — говорит профессор Эльдор. — Конечно, это не совершенное лекарство — некоторые пациенты теряют слишком много крови, кроме того, всегда есть опасность локальной инфекции. Но под контролем медиков пиявки могут очень помочь больным.

В тех областях, где пиявки были когда-то единственным способом лечения, современная медицина нашла лучшие решения. Примеры тому — глаукома и гипертония. Но различные полезные вещества, обнаруженные в слюне пиявки и используемые фармацевтической промышленностью США, Европы и Израиля, обещают нам новые, чудотворные лекарства. В. ЭЛЛИМАН. (Иерусалим, Израиль).

Происшествия

Откупиться решил... гранатой

Лейтенант милиции Рашид Азимов и старший сержант Науруз Мухаммадиев дежурили на одной из самых оживленных трасс областного центра. Около восьми часов вечера мимо пронеслась «Волга». На сигнал остановился, водитель решил еще более опасную скорость. Пришлось сотруднику ГАИ броситься в погоню. Нарушителя догнали и вынудили остановиться. Водитель Рахмонзон У. был нетрезв. Это подтвердила наркологаическая экспертиза.

Как известно, наказание за такое нарушение суровое. Чтобы избежать его, водитель предложил сотруднику милиции как плату за молчание... боевую гранату и показавшихся, что может достать сколько угодно. Когда показалось, что предложение заинтересовало Азимова и Мухаммадиева, рсидедрисри, добавив в условия сделки еще и автомат, и аккумулятор. Добравшись до собственного гаража, он принес обещанное. Пришлось сотрудни-

кам милиции вызвать оперативную группу. Она обнаружившая в гараже четыре гранаты, пять запалов, автомат, две дуплетки и три штык-ножа, в общем — целый арсенал. Как он попал к личику, для чего предназначался, и еще на ряд вопросов ответил следствии. О. ШОДМОНОВ. Начальник ОГAI управления внутренних дел Кашгарьского областного хокимията, майор милиции.

Частная галерея

Первая частная художественная галерея под названием «Туйор» открылась в Намангане. Здесь представлены более 50 произведений художников Узбекистана, работающих в различных жанрах живописи: малой скульптуры, прикладного искусства. Особенною



Школа юных космонавтов

В Паркентском районе Ташкентской области идут занятия традиционной детской международной авиакосмической и компьютерной школы. Ныче ее занятия проходят в пятый раз и являются предшественником 600-летию со дня рождения Мирзы Улугбека. Слушателями школы стали школьники и студенты из различных городов Узбекистана и Пакистана. Организаторами и спонсорами интереснейших занятий являются Министерство авиационной промышленности, Министерство технического университета, республиканский фонд одаренной молодежи имени Улугбека, компания «Узбекистон хава йуллари», ряд общественных организаций, коммерческих фирм и банков. Юноши и девушки уже прослушали лекции, посвященные различным аспектам космических исследований в интересах науки и практики, конструированию взаимосвязанных приборов и устройств. Наряду с этим ребята занимаются моделированием самолетов и ракет, решением изобретательских задач на персональных компьютерах, занятиями испытанием моделей летательных аппаратов, воздушных змеев. Теоретические и практические занятия ученики проходят в городах Подмосковья, гостя в Звездного городка, космонавт-испытатель, капитан авиации ВВС Салихан Шарипов и другие.

НА СНИМКАХ: (слева направо) — космонавт-испытатель С. Шарипов, профессор В. Мурзин, авиационный инженер В. Восток и школьники Пакистана и Узбекистана ведут занятия по практической астрономии: запущен модель ракеты. Телескоп и фото В. ЧИРКИНА (УзА).

Частная галерея

галереи является то, что здесь можно не только полюбоваться понравившейся работой, но и приобрести ее. Организатор галереи — Наманганский художник Иброхим Валиходжаев. (УзА).

Очередь в фирменном магазине

Хрустальные люстры, светильники с использованием стекла и керамики начали выпускать на ташкентском заводе «Миконд». Применение сравнительно недорогих материалов значительно снизило себестоимость продукции, что отразилось на розничных ценах. Спрос на новые виды изделий оказался высок — в фирменном магазине предприятия выстроилась очередь. Сегодня на «Миконде» выпускается более десятка видов осветительных приборов для квартир, дачные изделия народного потребления. Их доля в общем объеме производства растет. На предприятии пошли на этот шаг, чтобы сохранить рабочие кадры в условиях снижения спроса на основную, высокотехнологичную и дорогостоящую продукцию, пополнить рынок нужными товарами. (УзА).

Коллектив Госассоциации «Узбексад»

Госассоциация «Узбексад» выражает искреннее соболезнование заместителю начальника управления экономики, финансов, учета и контроля Госассоциации «Узбексад» И.М. Каргиной по поводу смерти ее матери БОРИСОВОЙ Анны Тарасовны. (УзА).

Учредитель: ЖУРНАЛИСТИКСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «ПРАВДЫ ВОСТОКА» Главный редактор Р. А. САФАРОВ.

Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает. Мнения авторов публикуемых материалов не отражают позицию редакции.

НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбутичлар, 32. ТЕЛЕФОН для справок: 33-15-20. РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Индекс 64572. Телефоны — 33-58-90, 32-54-72. 4-й этаж, ком. 440.

Выходит 3 раза в неделю. Индекс 64572. Рег. № 000093. Способ печати — офсетный, формат А2, объем 2 п. л. Время подписания в печать по графику 21.00. Номер подписки — 21.45.